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REKTOŘI SE SEŠLI V OSTRAVĚ   Ve dnech 8.a 9. listopadu 2013 se v Hotelu Imperial uskutečnila kon-
ference rektorů slezských univerzit a také jejich exkurze v Dolní oblasti Vítkovic. http://www.osu.cz/

                Fota: Edmund Kijonka
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POTĚŠILY DĚTI V NEMOCNICI   V předvánočním čase se jako každoročně konala 5. prosince ve Fakultní 
nemocnici Ostrava Mikulášská besídka, kterou organizovaly studentky Lékařské fakulty Ostravské 
univerzity oboru Dětská sestra. Besídka byla určená dětem hospitalizovaným na dětských odděleních. 
Dětští pacienti se mohli těšit ze zpívání koled, společného zdobení perníčků s anděly a čerty, výrobou 
vánočních přáníček, svícnů, soutěží v házení „sněhovými koulemi“ a nakonec z drobných dárků a slad-
kostí, které dostaly od vážného a spravedlivého Mikuláše. Mikulášská besídka pokračovala na dětských 
odděleních, kde Mikuláš, čerti a andělé navštívili děti, které se nemohly zúčastnit samotné besídky. 
Úsměvy na dětských tvářích potvrdily, že se zpříjemnění času, který tráví děti v nemocnici, kolektivu 
studentek – dětských sester podařilo   http://lf.osu.cz/                                Text a fota: Lucie Sikorová
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JAPONŠTINA, ARABŠTINA ČI ČÍNŠTINA?   Rostoucí ekonomický a kulturní vliv zemí Dálného východu 
a Arabského poloostrova na dění v globalizovaném světě se zejména v posledních letech odráží ve 
zvyšujícím se zájmu o studium asijských jazyků. Jejich znalost je zároveň bonusem k  dobrému profes-
nímu uplatnění na současném trhu práce. Již v akademickém roce 2004/2005 byla japonština, arab-
ština, čínština, vietnamština a romština volitelnými výběrovými předměty na Filozofické fakultě OU.
V současné době zajišťuje FF formou výběrových předmětů výuku japonštiny, arabštiny, čínštiny a rom-
štiny; uchazeči z řad veřejnosti mohou tyto jazyky studovat v rámci programu celoživotního vzdělávání. 
Největšímu zájmu se od samotného počátku výuky exotických jazyků těší japonština, jejíž studium 
je podporováno zejména organizací Japan Foundation a Asociací učitelů japonštiny v ČR. 
http://ff.osu.cz/                                                                                                                          -jab-
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VÁNOCE PATŘÍ DĚTEM   Na 220 dárků připravili členové akademické obce (ale nejen oni) ze všech 
fakult Ostravské univerzity v Ostravě pro děti v Klokánku Dolní Benešov. Mezi dárky byly hračky, 
oblečení, sladkosti, kosmetika, ale i cyklistická helma, panenka Barbie nebo postavičky My Little 
Pony. Jak přiznali pracovníci Klokánku, dárků bylo tolik, že děti je všechny nedostanou na Vánoce, 
ale některé balíčky rozzáří jejich oči i o něco později, třeba až budou mít narozeniny. Řada balíčků 
potěší také děti v dalších zařízeních podobného typu. http://www.osu.cz/                                       -lum-

Vánoční balíčky do modré dodávky s logem OU nosil snad každý, kdo měl ten den na rektorátu volné ruce a zdravé nohy. 
Trvalo to hezky dlouho, a dalo to dost běhání, ale nakonec byly přece jen všechny balíčky v autě a až po střechu naložená 
dodávka mohla vyrazit směr Klokánek Dolní Benešov.                                                                             Fota: H. Jenčová
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JAK UČÍ VĚDCI STROJE MYSLET?  Parkování auta, ekonomické praní či předpověď počasí patří 
k typickým úlohám fuzzy modelování, o ně,ž se debatovalo společně s vědci z Ostravské univerzity 
dne 11. prosince 2013 v ostravském klubu Atlantik. Velmi zajímavou přednášku z oblasti „mlhavé“ 
(fuzzy) logiky na téma „Fuzzy modelování: od logických paradoxů k aplikacím“ navštívily desítky 
zájemců o toto téma. Oba přednášející z Ústavu pro výzkum a aplikace fuzzy modelování Centra 
excelence IT4Innovations při Ostravské univerzitě, dr. Libor Běhounek a prof. Vilém Novák, si s ná-
vštěvníky povídali o tom, jak vědci učí stroje myslet, vysvětlovali, proč jedna plus jedna nejsou vždy 
dvě, jak funguje fuzzy logika a co jsou logické paradoxy.  Další přednáška v rámci Science Café se 
uskuteční 26. února 2014, kdy bude dr. Jan Herůfek z Filozofické fakulty Ostravské univerzity před-
nášet o historii. Tato akce se koná v rámci projektu OPVK „Posílení vědeckých týmů Ostravské uni-
verzity v Ostravě“, reg. č. CZ.1.07/2.3.00/30.0010, spolufinancovaného ESF a státním rozpočtem ČR 
http://www.osu.cz/index.php?id=11577                                                                      Text a fota: -prfa-

KRÁSNOOČKA  Výzkum jednobuněčných mikroorganismů ze skupiny krásnooček, „vědečtěji“ eu-
glén, má v zemích střední Evropy dlouholetou a velmi úspěšnou historii. Mnoho zástupců euglén má 
zelené chloroplasty, jiné nefotosyntetizují. Eugleny poutají pozornost různě zaměřených výzkumní-
ků, kteří se snaží studovat, jak se liší procesy v buňkách „starodávných“ a „moderních“ organismů. 
I současná generace vědců a pedagogů, hlavně z ČR, SR a Polska, pokračuje  v rozvíjení tradičního 
výzkumu euglenidů,  nyní  hlavně novými metodami – vedle pokročilejších mikroskopických technik 
zejména pomocí metod molekulární biologie a bioinformatiky. Tito odborníci se rozhodli blíže spo-
lupracovat, aby tak zvýšili efektivitu studia těchto bičíkovců v středoevropském prostoru, jmenovitě 
v zemích Visegrádské skupiny (V4). Díky podpoře plynoucí z Visegrádského grantu tak měla řada 
studentů z univerzit v Bratislavě, v Praze, ve Varšavě a v Ostravě příležitost potkat další kolegy stu-
dující euglenoidní bičíkovce, naučit se novým technikám, získat nové poznatky, bezprostředně je 
konfrontovat v širším kruhu odborníků a navázat nové kontakty a spolupráce. http://prf.osu.cz/
                                                                                                                                  Text a fota: -mae-
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INFO<U> newsletter, elektronický měsíčník Ostravské univerzity v Ostravě číslo 11/2013 vyšlo 15. prosince 2013 •• 
Tvůrčí tým řídí: Mgr. Hana Jenčová, tel.: 774 642 229, 776 498 294; e-mail: newsletter@osu.cz, hana.jencova@seznam.cz 
•• Newsletter zasíláme nejvýznamnějším osobnostem, institucím, podnikům a firmám ČR. Dále všem základním a středním 
školám Moravskoslezského kraje. • Dejte jim o sobě vědět. Pište, fotografujte, tvořte pro INFO<U>, newsletter. Maximální 
délka příspěvku je 13 řádků. Zasílejte nám především články, fotografie (s uvedením autora nebo zdroje), v předstihu po-
zvánky a jiné materiály. • Uzávěrka je vždy poslední den v měsíci. • Redakce nenese odpovědnost za obsah příspěvků 
ani kvalitu fotografií zaslaných dopisovateli. • Archiv všech čísel najdete na http://periodika.osu.cz/newsletter •••

PROFESIONÁLNÍ CHŮVY  Dlouhodobě neza-
městnané ženy v Moravskoslezském kraji mají 
šanci rozjet vlastní podnikání jako chůvy. Pokud 
uspějí v psychotestech, mohou zdarma absolvo-
vat kurz certifikovaný ministerstvem školství. 
Vzdělávání pro chůvy už běží rok a půl a na pro-
jektu s názvem FLEXIMATERNITY – flexibilní ma-
teřství, který organizuje vzdělávací a poradenské 
centrum GRACENT, se podílí také Pedagogická 
fakulta Ostravské univerzity. U akreditovaných
chův mají rodiče záruku, že ke svému dítěti pou-
štějí kvalifikovaného člověka. V kurzu se budou-
cí chůvy naučí nejen pečovat o dítě, ale osvojí si 
také techniky první pomoci nebo základy zdra-
vé výživy. Do kurzu, který je spolufinancován 

z Evropských sociálních fondů, č. Proj. CZ.1.04/3.404/76.00177, mohou vstoupit ženy i muži se zá-
jmem o tento obor, kteří mají minimálně SŠ vzdělání, jsou vedeni na úřadu práce déle než šest mě-
síců, mají zdravotní způsobilost k absolvování kurzu a jsou trestně bezúhonní. Studium obsahuje 
140 hodin teorie a 20 hodin praxe.       http://pdf.osu.cz/                             Text: Kateřina Piechowicz

Sváteční pohodu vánočních
svátků, zdraví, štěstí a pracovní
úspěchy v novém roce 2014
vám přeje
Ostravská univerzita v Ostravě

Budoucí chůvy navštěvují kurz, který zakončuje náročná 
zkouška. Foto:  Zdeňka Rusnoková
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